;:%Nieﬂik Klasa 3

Czas: 60 minut

Na poczatku testu kazdy uczeh otrzymuje 32 punkty. Za brak odpowiedzi uczen
otrzymuje zero punktéw za dane zadanie. Za kazdg btedng odpowiedz odejmuje sie
uczniowi 1/3 punktéw przewidzianych za dane zadanie. Minimalna liczba punktéw
mozliwych do uzyskania wynosi 0. Maksymalnie mozna uzyska¢ 128 punktéw.

Doswiadczenia do testu:
1. Blady czy czerwony?

Zadania za 3 punkty 2. Roizek czy sz!danka?
3. Tajemnicze sity

1. Ktéry owoc nie rosnie na gatezi drzewa?
) 2

A) B) ©) D)

2. Ktoéry ptak podrzuca wiasne potomstwo do gniazd innych ptakéw?
A) kura

B) kukutka

C) orzet

D) pingwin

3. Krew w ciele cztowieka jest pompowana przez:
A) pluca

B) zofadek

C) nerki

D) serce

A)
B)
C)
D)

7.
A)
B)
C)
D)

8.
A)
B)
C)
D)

Konkurs 2012

Zeby dzieci chodzacych do przedszkola nazywa sie:
kozlakami

maslakami

mleczakami

zebami statymi

Krzysztof Kolumb byt:
fizykiem i astronomem
biologiem i lekarzem
generatem

podréznikiem i odkrywcag

Ze szpinaku jemy:
liscie

bulwy

korzenie

owoce

Lwy nie mieszkaja:
na sawannie

na Grenlandii

w Afryce

w Indiach

Ztom to nadajace sie do ponownego przetworzenia:
papier i gazety

duze drewniane przedmioty (na przyktad meble)

stare metalowe przedmioty

plastikowe butelki

Zadania za 4 punkty

9.
A)
B)
C)
D)

Ktéra data jest nieprawidiowa?
31 stycznia 2012 r.

29 lutego 2013 r.

30 kwietnia 2014 r.

31 lipca 2015 .
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10.

A)

B)
C)

D)

11.

A)
B)

C)
D)

12.

A)
B)
C)
D)

W Polsce tramwaje poruszajg sie:

po jezdni i napedzane sg silnikiem spalinowym (na benzyne, gaz lub olej
napedowy)

po jezdni i napedzane sg silnikiem na prad elektryczny

po torach i napedzane sg silnikiem spalinowym (na benzyne, gaz lub olej
napedowy)

po torach i napedzane sg silnikiem na prad elektryczny

Wybierz jedno prawdziwe zdanie.

Najwiecej krwi dociera do dtoni, gdy stojac, opuscimy reke swobodnie
wzdtuz ciata.

Najwiecej krwi dociera do dtoni, gdy stojgc, podniesiemy reke wysoko
do gory.

Najwiecej krwi dociera do dtoni, gdy stojac, wyprostujemy reke w bok.
Gdy stoimy, zawsze dociera do dtoni tyle samo krwi, bez wzgledu na to,
w jaki sposéb trzymamy reke: do gory, na dét, czy w bok.

Rozwiaz rebus:

L=J

Wyraz ten oznacza ptaka, ktory:

przylatuje do Polski na wiosne
przylatuje do Polski tylko zimg
mieszka w Polsce przez caty rok
zimuje w Skandynawii

Klasa 3

16.

A)
B)
C)
D)

Konkurs 2012

. Przypomnij sobie doswiadczenie z kredq i kartka. Kiedy gwaltownie

pociaga sie kartke po stole, widaé wyraznie, ze na krede dziata sita,
ktéra spycha ja z kartki do tytu. Te site nazywamy:

sitg tarcia

sitg grawitacji

sitg bezwtadnosci

sitg hamowania

. Co nie jest tluste?

olej

masto
margaryna
woda

. Stoik z dzemem wazy 5009, a sam dzem w tym stoiku wazy 350g.

lle wynosi masa brutto?
85 dag
50 dag
35 dag
15 dag

Ktéry owoc nie jest cytrusem?
mandarynka

pomarancza

banan

grejpfrut
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Zadania za 5 punktéw

17.

A)
B)

C)

D)

19.

A)
B)

C)

D)

Przypomnij sobie doswiadczenie 2z rozkiem i szklanka.
W doswiadczeniu nalezalo wypelnié rozek catkowicie ryzem,
a nastepnie wsypa¢ ryz do szklanki. lle pelnych rozkéw ryzu trzeba
byto wsypaé, aby wypetnié¢ nim szklanke?

1

2
3
4

. Marysia chciata wyjsé na plac zabaw. Zeby wybraé odpowiednia

odziez, dziewczynka postanowita sprawdzié, jaka temperatura jest
na zewnatrz. Potozyta termometr na rozgrzanym od slonca
zewnetrznym parapecie. Termometr wskazat 30 stopni Celsjusza,
wiec Marysia ubrata podkoszulek, krotkie spodenki i sandaty.
Jednak, gdy wyszta na zacieniony plac zabaw, zrobito jej sie bardzo
zimno. Dlaczego tak sie stato?

Marysia prawidtowo zmierzyta temperature, jednakze temperatura
powietrza bardzo szybko sie zmienita.

Marysia Zle przeprowadzita pomiar temperatury. Powinna potozy¢
termometr na zewnatrz w cieniu, a nie na rozgrzanym parapecie.

Marysia Zle przeprowadzita pomiar temperatury. Powinna caty czas
trzymac termometr w rece, wtedy lepiej zmierzytaby temperature
powietrza.

Marysia Zle przeprowadzita pomiar temperatury. Powinna potozy¢
termometr na parapecie wewnatrz mieszkania.

Sita bezwladnosci dziata na czlowieka stojacego:

w autobusie oraz w windzie podczas ich rozpedzania lub hamowania

w autobusie oraz w windzie podczas ich rozpedzania, ale nie dziata
nigdy podczas ich hamowania

w autobusie oraz w windzie podczas ich hamowania, ale nie dziata nigdy
podczas ich rozpedzania

w autobusie oraz w windzie, gdy sie nie poruszaja

Klasa 3

Konkurs 2012

20. Skorzystaj z szyfru w tabelce. Odczytaj zaszyfrowane wyrazy.
Nastepnie znajdz pod nimi wyrazenie, ktore utworzy z nimi
prawdziwe zdanie.

OJGVAVAYS

Szyfr:

e | A
+ M Z K U A C

@ N B I L D J

Jak odczyta¢ szyfr? Na przykiad @ znaczek: to literka E.

Zaszyfrowane wyrazy:

OMALRAHOAGO ANOCOH ®
FROeEH TAAL AARA

A) torosa
B) tograd
C) to $nieg
D) to deszcz

21. Przeczytaj uwaznie dwa zdania:
Rok oznaczony rzymskimi cyframi MMXIII nadejdzie w XXI wieku.
Londyn to stolica Wielkiej Brytanii.

Zdecyduj:

A) pierwsze zdanie jest prawdziwie, a drugie fatszywe
B) pierwsze zdanie jest fatszywe, a drugie prawdziwe
C) oba zdania sg prawdziwe

D) oba zdania sg fatszywe

© Ogdlnopolski Konkurs Nauk Przyrodniczych ,Swietlik”



;,%Nieﬂik

Klasa 3

zwierzat

22. W tabelce zapisano w kolumnach nazwy réznych
w grupach: RYBY, GADY, PTAKI i SSAKI.
RYBY GADY PTAKI SSAKI
rekin pterodaktyl kura szczur
tunczyk krokodyl tabedz kot
pstrag 20w pingwin krowa
delfin waz kawka wieloryb

W ktérej grupie popetniono biad?
A) w grupie ryb
B) w grupie gadéw
C) w grupie ptakow
D) w grupie ssakéw

23. Z prawej kolumny wykresl te litery, przy ktérych zdanie jest

fatszywe. Pozostate litery odczytane z géry na dét utworza hasto.

Ignacy tukasiewicz wynalazt lampe naftowg.

W elektrowniach wytwarza sie benzyne.

Modrzew jest drzewem iglastym.

W mikrofalébwce mozna podgrzac jedzenie.

Morze Battyckie lezy na potudniu Polski.

Papier robi sie z drewna.

Istniejg kopalnie, w ktérych wydobywa sie sol.

Wzgbrze jest nizsze od pagorka.

Liczac od Stonca, Mars jest czwartg planetg w Uktadzie Stonecznym.

Jeden metr jest krotszy od jednego decymetra.

Tona to sto kilogramow.

X [P |7 |4 MmN [C |8 |R

A)
B)
C)
D)

Konkurs 2012

Hasto to oznacza:

jaja zaby

owoc topianu, ktory tatwo przyczepia sie do ubran i do siersci zwierzat
zakrzeptg krew

rosline o zéttych kwiatach, z ktérej robi sie olej jadalny

24. Rozwiaz logogryf.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
taka w lesie.

Narzedzie do przykrecania Srub.

Urzadzenie w budynku do przewozenia ludzi pomiedzy pietrami.
Narzedzie do grabienia lisci lub siana.

Narzedzie do kopania dziury w ziemi.

Maszyna stuzgca do koszenia trawy.

Naczynie z rgczkg do noszenia wody, na przyktad ze studni.
Zwierze wykorzystywane do ciggniecia wozu.

ONoO~WONE

Hasto powstajgce w wyréznionej kolumnie logogryfu oznacza:

A)
B)
C)
D)

przyrzad do obserwacji odlegtych obiektow

wesote miasteczko

rosline uzywang do wyrobu czarnych cukierkéw i zelkow
wagon kolejowy z miejscami do lezenia
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